



是他们织密了公交出行幸福网

城阳巴士首季“2261—3355”标兵评选名单出炉

本报4月13日讯 培育城阳公共交通“精兵”、选树企业基层“强将”、创优行车班组“标杆”……目前，在城运控股城阳巴士有限公司2023年度首季“2261—3355”标兵评选活动中，77名优秀个人标兵和15个优秀五型班组从近3000名职工和100多个基层班组中脱颖而出，成为企业的标杆。

今年是城运控股城阳巴士公司整合重组后的起步之年，城阳巴士公司立足《交通强国建设纲要》等战略部署、顶层设计，全力推进“2261—3355”高质量发展体系建设，坚持“企业党建”“生产经营”两个主线，做强“数字赋能”“创新驱动”两个引擎，深耕“增收”“降本”“提效”“强根”“铸廉”“塑魂”六个方向，逐步实现“建设全国一流公交综合企业”的总体目标。同时，积极开展以“萤火耀城阳 织密幸福网——美好出行建新功”为主题的2023年度标兵评选活动，明确“硬指标+软实力”评选标准，评选优秀个人标兵、优秀五型班组、优秀标兵单位，以更高品质的车厢服务、更高质量的线网布局、更高美誉的“萤火之光”品牌力量，积极推动城阳区公共交通高质量发展。

许多坚守一线、默默奉献的城阳巴士优秀职工如扎入泥土的“深根”一样，为市民美好出行提供了源源不断的“养分”。在本季城阳巴士“2261—3355”标兵评选活动中，这样的“深根”职工陆续被挖掘出来，成



城阳巴士首季“2261—3355”标兵评选名单出炉。

长为助推企业稳步前进的“行业精兵”。在本季度评选出的标杆中，既有在山东省“技能兴鲁”职业技能大赛中摘得新能源公交赛事“状元”的927路驾驶员纪君师，也有因“接力为打工老人寻回十万血汗钱”被评为3月份“青岛市文明市民”的103路驾驶员李建强、黄明儒，还有用三个暖心“熊抱”助老年乘客上下车的徐红旭、任涛，以及全员安全行驶里程达到了582万

公里的“敬老文明号”111路行车二班等，更多的则是扎根基层一线、十年如一日默默付出的老司机、好调度、优秀维修工。

一花独放不是春，百花齐放春满园。城阳巴士公司将以此次标兵评选活动为切入点，着力实现建设“橄榄型”职工队伍的目标，让大多数职工成为值得骄傲的标兵和榜样。“橄榄型”职工队伍以少数劳动模范、先进为一端，以打造出的一批标兵、标杆班组为中坚力量，以其他职工为另一端。“橄榄型”职工队伍注重工作态度、价值观、品牌形象、个人特质，以行为为导向，极大调动职工的积极性、创造力，让标杆成为创造企业价值、满足顾客需求的骨干力量。

城运控股集团城阳巴士有限公司将以“萤火耀城阳 织密幸福网——美好出行建新功”为主题，在首季77名优秀个人标兵和15个优秀五型班组——共计270多名标杆的基础上，持续挖掘选树优秀职工、优质班组，争取全年培育800名以上的优秀标杆，推动公司各项工作全面提标、提质、提速、提效，努力将公司建设成为全国一流的公交综合企业。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

地铁8号线支线工程加班加点赶进度

本报4月13日讯 13日，地铁8号线支线工程泸州路站，现场工人正在进行围护结构施工，施工现场3台巨大的旋挖钻机向着地面破土深入，进行着打桩作业。挖机、吊车、装载机等设备和现场施工人员共同勾勒出一幅繁忙的建设图景。

青岛地铁8号线支线建设项目04工区施工场地包括福州南路站(不含)至胶州火车站(含)的3个站点站和4个区间(不含广州路站)，线路总长5.298公里。“当前我们工区投入施工人员100余人，工程设备30余台，后续将加大资源配置，保证作业人员达到300余人，施

工机械50台套，确保工程按期保质保量完成。”04工区负责人说。截至目前，青岛地铁8号线支线工程所有站点均已全面展开施工，绿化迁移已经全部完成，管线迁改基本完成。

青岛市地铁8号线支线工程是胶州市首条轨道交通线。工程起于8号线大涧站，终于胶州火车站，途经城阳区、胶州市，均为地下线。全长约20.4公里，设车站12座、车辆基地1座。胶州段全长约15.8公里，设车站11座

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 田磊 孙伟杰)

我市轨道交通年度执法计划通过专家评审

本报4月13日讯 为提升轨道交通执法水平，维护良好运营秩序，市交通运输执法支队近日召开2023年度轨道交通行政执法工作计划专家评审会。经质询讨论，专家组一致认为，执法支队《2023年度轨道交通行政执法工作计划》内容全面，符合现行法律法规的要求，具备可执行性，同意通过评审。同时，建议根据评审意见修改完善后组织实施。

目前，岛城已开通地铁运营线路7条，车站146座(含换乘站13座)、车辆段(停车场)11个，运营里程达315公里，位列全国第十，轨道交通日益成为我市公共交通服务体系中的骨干运输方式和市民出行的重要选择。邀请专家评审轨道交通年度执法计划，汇聚专业化意见，多方工作智慧，有利于提升执法检查的科学性、专业性、针对性，为后续执法检查提供了坚实保障。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

3万多条报料两天内办结 “随手拍”提升应急处置加速度

本报4月13日讯 “文明青岛随手拍”小程序上线两个月以来，共收到报料18.72万条，有效办结13.07万条。越来越多的市民熟练使用这款小程序，拍照上传不文明现象。职能部门面对工作量急剧增加的同时，也在建立快速反应机制，努力提升办理时效。

“我开车经过安顺北路的时候，发现有个路口的指示灯脱落了，没了这个指示灯，路上的车流就相当于没了指挥，大家乱成了一锅粥。”赵先生家住城阳区流亭街道，在驾车外出时发现安顺北路和赵港路路口交通信号灯损坏，“之前社区宣传过‘文明青岛随手拍’这个小程序，我爱人用过，说问题处理得很快，我就想到可以把这个问题也拍下来传上去。”于是，赵先生将照片上传至“文明青岛随手拍”平台，“第二天我再从这里经过的时候，就发现指示灯已经修好了，这个处理速度真快！”

据了解，赵先生上传的线索由城阳交警大队综合科负责处置。“我们接到平台分发的问题线索后，立刻派工作人员赶赴现场处置，经核实，这处交通信号灯脱落是由于大货车剐蹭导致的，我们外场维修人员第一



时间到达现场更换受损信号灯，迅速完成了安装调试。”据介绍，城阳交警大队已建立的专门应急处置队伍，配备专业处置设备，将加大城区内主次干道的路巡路检工作，及时发现交通设施损坏情况并进行维修。

网友报料热情高，管理部门提速办。记者了解到，“文明青岛随手拍”调度中心对于市民报料的办理时效，作出明确规定：对于卫生脏乱、车辆乱停乱放、杂物乱堆乱放、乱贴乱画小广告、占路经营等可以即查即办的问题，要求在两天之内办理解决；对于公共设施缺损、缆线杂乱、绿化带损坏缺株、公益广告破损褪色、门头招牌破损杂乱等需要协同处置、制作物料的问题，限定一般在5日内予以解决。小程序上线以来，有3.13万条网友报料在1—2天内办结，赢得了市民的热情点赞。

(观海新闻/青岛晚报 全媒体 记者 韩彤彤)



扫描二维码进入“文明青岛随手拍”平台。

我市启动 “最美女消防员”选树活动

本报4月13日讯 4月13日下午，青岛市消防救援支队与青岛市妇联等部门联合举办了首届岛城“最美女消防员”选树活动启动仪式。与会领导分别为“火焰蓝”巾帼宣讲团和“火焰蓝”志愿服务队授旗并颁发聘书，为消防救援人员代表赠送书籍，共同启动活动。

活动期间，青岛市消防救援支队“火焰蓝”巾帼宣讲团成员高嵩讲述了自己克服困难成长为全国消防首位女飞行员的成长故事和学飞经历，市革命烈士纪念馆巾帼红色宣讲团成员刘茜茜以《烈火中永生》，赞颂了“8·12”黄岛油库烈士们的感人事迹，赢得了在场观众阵阵掌声。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅)

礼让救护车，他们做榜样

本报4月13日讯 10日9时许，8路驾驶员卢晓敏驾车行至人民路与南宁路路口等待信号灯，突然听到后方传来一阵急促鸣笛声。她通过后视镜查看，发现一辆救护车正闪灯鸣笛，向其所在车道快速驶来。她在确认前方斑马线无行人通过后，立即向左前方打方向，为救护车通行腾出空间。救护车驾驶员经过路口时，特意挥手表示感谢。

7日11时30分许，25路驾驶员杜磊驾车行驶至延安路与延安一路路口，等待红灯时发现一辆救护车从后方驶来。他按动喇叭提醒停在前方的私家车车主向右前方移动，他也同时向左前方驶离一段距离，为救护车快速通过争取时间。旁观的乘客也为杜磊竖起大拇指，称赞他的果断处置。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

工银瑞信基金荣获人民 银行金融科技发展奖二等奖

近日，中国人民银行公布“2021年度金融科技发展奖”获奖项目名单。工银瑞信基金“基于大数据与人工智能的固收投资与风险分析平台”获得二等奖，成为基金行业代表性金融科技成果之一。工银瑞信始终坚持战略先行原则，充分发挥战略创新引领作用，稳步推进各项科技工作任务，积极服务国家数字经济战略。固收投资与风险分析平台是工银瑞信数字化转型工程的重点成果之一，此次获奖也充分体现出工银瑞信数字化转型已卓有成效。

投资有风险